

La Crónica Meridional

Diariol liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: POMPEYO BUEZA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA—Sábado 2 de Septiembre de 1.933

Número 25.037

Nuestras exportaciones

En la madrugada de ayer recibimos el siguiente despacho del vicepresidente de la Unión Nacional de Exportadores Agropecuarios, señor Urbina:

«Enviamos copia del telegrama que dirigimos a entidades y Círculos Mercantiles y Fruteros, rogándoles apoyen nuestra gestión:

Conociendo la medida de Holanda que pretextando la necesidad de un permiso para importación impone elevadísimas tarifas que agravan considerablemente el arancel y la exigencia de Francia en la marca y relieve de los envases de conservas, he visitado al ministro del Trabajo encareciéndole la urgencia de la gestión cerca de ambos Gobiernos para evitar dichas gravísimas medidas.

El ministro ofreció realizar una gestión inmediata.

Rogóle apoye nuestra petición con actividad y energía».

Aclarando el anterior telegrama, ayer tarde recibimos este otro que salva un pequeño error y confirma por lo demás el texto transcritto:

«Con relación a nuestro telegrama anterior, por error de copia decíamos «ministro Trabajo» por ministro Comercio, que fué a quien visitamos.—URBINA, vicepresidente de la U. N. E. A.».

Innecesario nos parece advertir que cuenta dicho organismo con nuestro apoyo para ésta y cuantas cuestiones se refieran a los intereses fruteros españoles.

Las medidas restrictivas (llamemoslas así) de los gobiernos aliados, vienen a crear nuevas dificultades a la exportación española, ya tan castigada por los múltiples inconvenientes que, cada día, se agolpan a su paso.

Dice muy bien el telegrama de la Unión Nacional de Exportadores Agropecuarios, al juzgar la medida que Holanda acuerda, con sus trámites elevadísimas y su agravación por tanto del arancel, y cuando analiza tan bien la exigencia de Francia en cuanto se refiere a la marca y relieve de los envases de conservas.

Nos parece, efectivamente, afirmaba ayer un estimado colega, que son muchos los inconvenientes que han surgido en torno de la exportación de nuestras frutas para que no aceptemos una actitud de protesta y de remedio a tales males. De seguir por este camino, de continuar acumulándose trabas y obstáculos al problema frutero, base de la riqueza de nuestra provincia, la ruina es inminente, la catástrofe no hay quien la contenga y pronto se ensañeará en todos nuestros pueblos.

Es grave el asunto, añadimos con el colega, y urge una pronta solución que esperemos no se haga esperar por parte de los poderes públicos.

Lo repetimos: cuenta la U. N. E. A. y cuantos la secundan en estas gestiones, con nuestra adhesión incondicional, inquebrantable.

mas de Rafael Moragas, que hizo llorar a toda la generación aquella de vecinos del popular Pa-sillo. E incontables —or el número desde luego— las anécdotas surgidas al soporte de las patéticas representaciones, no siempre confiadas a genios de la escena. Así en cierto espejismo, y en un momento calmante, un parti quieco teñía que pronunciar, solemnemente, esta frase: «¡El rey,

ha muerto!». Rabiosa el hombre por lucir sus habilidades declamatorias y, nervioso, adelantó el bocadillo, soltándose cuando se era designio del autor que el monarca muriera todavía:

— ¡El rey ha muerto! —dijo, más dándose cuenta esa seguidilla de la «pifia», corrigió, magnífico:

— ... Pero ya es á mejor... Y se quedó tan tranquilo.

Bagatelas veraniegas

Ahora resulta que sí que existía Andorra

Lo declaro solemnemente: deseo que sea cierta la versión que no tuvieron nunca la asesión de que existe.

Andorra era también un país: Holanda, y Andorra. P.ero no de tarjeta postal, esto para que todo lo he dicho bien; quisiera decir, que dos los reporteros de la bella s-

uella de «Alrededor del mundo»,

ciclo real de Andorra y Holanda.

Holanda, tal vez existió en un tiempo. Pero luego fué dejándose rotarse con reportajes «pintorescos». Porque Andorra, como Holanda —como el rito holandés—

era, ante todo, un país pintoresco, a tormentado por las pagas de

todos los tópicos benitos: «P.az pa-

radislaca», «Remanso donde la

moral primitiva reina todavía»,

«Último reducto del patriarcado»,

«Pueblo feliz, sin ejército, sin

guardias y sin cárcel, o con la cárcel permanentemente vacía...».

Per lo que ahora se ha visto, todo esto les complacía o les traía sin cuidado a los viejos andorrinos, gente al fin y al cabo seca-rona, que se ponía unas grandes capas y unos grandes sombreros para retratarse con destino a las revistas madrileñas, aunque luego jugara al «bridge» la mitad ma-

culina, parte de la mitad femenina y esta última, en su casi totalidad, se depilara las cejas y cer-

tase su pelo «a lo Manolo».

Pero en Holanda, no solo había la prueba, tan recusável como se ha visto, de los quesos; existía, también, otro documento en ciero modo o a primera vista probatorio de la auténtica existencia del país: más cónicas de don Wenceslao Fernández Flores. No se abate mi scepticismo. Yo, que

no creo en el origen legítimo de un queso, voy a creer en el monstruo de tópicos humorísticos de una crónica?

No, no. Posiblemente, el señor Fernández Flores ha visto algunas tarjetas postales de esas que «se atribuyen» a Holanda. Pero sus crónicas son sin duda, fruto de un lúcido encierro de quince días estivales, en el último rincón de su hogar madrileño. Y las fechas en Holanda, como una prueba de humorismo más.

Creo, pues, haber demostrado suficientemente la inexistencia de Holanda, lo fundado de mis convicciones. Sin embargo, con respecto a Andorra me he equivocado. Andorra, existe; o, por lo menos, hay infinitas probabilida-

¡Hombre, tiene gracia!..

—

La "negra"

Parece ser que a las representaciones de «Azabache», en el Calderón, de Madrid, no va todo el público que fuera de desear. Los autores y los cómicos se amparan en que hace mucho calor, en que cualquiera mete a la gente en un teatro con este tiempo, etcétera. Pero un gracioso actor de otra compañía madrileña, decía días atrás a un compañero que trabajaba en el teatro de Moreno Torroba:

— No os empeñéis en buscar pre-

textos. La verdad no es más que una: que eso de poner «Azabache», en el cartel, es tener que traer la «negra», forzosamente...

Un homenaje a tiempo

Varios grupos republicanos acaban de rendir un homenaje a la memoria del insigne patricio republicano Sol y Ortega. A propósito de esto, decía un reportero municipal:

— La verdad es que se les ocurre cada cosa a estos hombres... ¡Mira que organizar un homenaje a Sol, con el veranito que nos está dando!..

El rey ha muerto...

Famosos fueron en Barcelona de hace veinte años, los melodra-

menos bastante con esto. Ellos sabían que, a dos pasos de sus fronteras, había algo más serio y hermoso que colocarse una gran capa apolillada y un chambongo absurdo, e un pavero de buhonerosa barroquia. Sabían que el hombre había nacido para algo más que

para hacer tarjetas postales y llamar a las casas en camelí «la Vall», «el cap de casa», el copero, el sindic... ¡vamos andal...

No, no. La vida no era esto; la felicidad no radica ahora en el paraíso, como ese paraíso no está dotado de una buena instalación sanitaria y de algunas playas con señoritas en «mallot». Las Sagradas Escrituras son esánimes absolutamente felices antes de te-

mar el sabroso fruto del marzanc; desde cerca, en los cuatro días de pero también son unánimes los vacaciones veraniegas que dedique honorables tales textos en aludir a hollar su césped, a paladear su una cuestión, tal vez delicada: la «f. k llore». No es de «f. k llore» de si el venturoso matrimonio pasea o no una fauna abundante en sus bosques capilares, indudablemente, si. Y bien, ustedes, hombres de la ciudad, hombres de la fricción, de la loción y del cuarto de baño, entrarían en un paraíso cen piejo?

Las ideas fundamentales acerca de lo que debe ser la felicidad, no y el grito del bisabuelo. Aspiran, han variado a través de los siglos. Y está bien que sea así. Cuando se piensa que uno sería feliz viviendo en un paraíso, no se piensa ningún disparate. Pero preciso, en la tradición.

Lo malo es que tampoco se ha visto que uno pisa, no hay suficiente para paraíso. El de Adán y Eva, se ha perdido por completo, a ser regidos por los rectores que ellos elijan, y con ello se arregla al derecho del día, aunque nos de ellos violentando las cerraduras de la casa.

Este es todo. Para el hombre de la ciudad, la calma de los valles en plan de primitivismo testarudo, puede ser un motivo de curiosidad desde lejos, y de descanso.

LUIS G. SORIA

Crónica de San Sebastián

Este año...

La «bella Easo», como sería de súbitamente marina, que se llama ríger dijese un cronista del ocho cientos —el inolvidable Kasabal, su «Semana Grande», su Semana de Pasión.

Su cantada brisa nortea, de la breve estela de beneficio a la traza zarzuelera para ambientar. La «mosca» es, juntamente con nuestras cartas y descripciones con la plácidu intención de exacerbar la envidia de los amigos terrícolas, se convirtió en un verdadero zarzuelero para ambientar. La «mosca» es, juntamente con Hitler, la preocupación de Francia en estos momentos: no es posible llevar ni un melón ni un kilo de pesetas, entre campos inundados y edificios industriales y no industriales sumergidos. Hay fábrica de galletas en Rentería que, como si sus alrededores fueran de le mismo, la dejó el diluvio fundida en una masa que blanda y suavemente cedió a su peso.

La animación no faltó, pues, cosa extraordinaria. Por algún otro motivo también. Cosa sabida es que la gente, tanto y más que jugar desfrenadamente con las olas, estuvo Galates, aprecia el finito con esa dulzura, que aquí es ex-

EL EX MARQUÉS DE PERALES

EN ALHAMA

OTRO ROBO IMPORTANTE

=o=

Nuestro amigo don Santiago Martínez Garcés, cosechero y exportador de uvas, natural y vecino de Alhama de Salmerón, ha sido víctima de un robo.

El señor Martínez denunció a la benemérita que un individuo que tiene a su servicio se le presentó la puerta y fué a darle conocimiento de lo ocurrido.

En vista de ello, el señor Martínez se trasladó a Alhama y antes de pasar a su domicilio le pone en conocimiento de la autoridad.

Seguidamente la benemérita, acompañada del señor Martínez, se personó en el domicilio, observándose que habían sido abiertos los cajones de la mesa de escritorio y en desorden los papeles.

La caja de caudales intentaron forzarla, lo que no consiguieron.

Todos los armarios que se encontraban en las distintas habitaciones habían sido abiertos, algunos de ellos violentando las cerraduras, y en completo desorden y esparridas por el suelo todas las ropas.

Como la señora del señor Martínez se encontraba indisposta en la casa cortijo del «Santo Cristo», no pudo precisarse de momento el número de las alhajas robadas.

Se ignora la fecha que se cometerá el robo, suponiéndose que los ladrones penetraron por la puerta de la cocina que da al campo, haciendo un agujero con taladros de barrenar, de unos 12 centímetros.

Se ha personado en la casa robada el agente de la Brigada de Investigación señor Muñoz, quien procedió a tomar las huellas dactilares, visibles en algunos de los muebles.

Han comenzado las gestiones para conseguir el rescate de los objetos robados y detención de los autores.

Servicio meteorológico nacional

Datos facilitados por el Observatorio meteorológico de nuestra capital

Presión media del día...	763.8
Temperatura máxima...	32.8
Idem mínima.....	23.0
Idem media.....	27.9
Idem máxima al sol...	39.8
Humedad relativa media	6.9
Evaporación en 24 h.	7.0
Lluvia en 24 horas, litros por metro cuadrado.	
Viento dominante	S. N.
Fuerza en metros por segundo.....	4.0
Nubosidad.	casi despejado.

El aanticlón de Azores se extiende al archipiélago inglés y las presiones bajas del N. de Europa se sitúan sobre Escandinavia. Por el S. de Irlanda aparece una nueva borrasca.

Aumenta la nubosidad y llueve en el Cantábrico.

Aparece nuestra Península con cielo y bon algunas nubes se han registrado ligeras tormentas en la región del Duero.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: máxima 36 en Córdoba y la mínima de hoy ha sido de 12 en Teruel.

En Madrid la máxima de ayer fue de 32.9 y la mínima de hoy ha sido de 19.6

Tiempo probable hasta el día 2 de septiembre a las siete horas.

Cielo con pocas nubes y algunas tormentas locales.

Del Ayuntamiento

ORDEN DE DÍA

Para el cabildo de esta tarde se ha señalado el siguiente:

SOBRE LA MESA

Transferencia de crédito pendiente de quorum.

— Dictamen de la Tenencia de alcaldía del distrito tercero en expediente de don Francisco Mallor Hernández sobre vecindad.

— Expediente de urbanización de la huerta de los Cámaras.

DE NUEVO DESPACO

— Facturas de Fuerza Motriz del Valle de León de 63.70 y de 1136.75 pesetas por energía eléctrica consumida en los motores de la Cañada y depósitos de aguas.

— Dictamen del jurado clasificador en los anteproyectos de alcantarillado y traída de aguas.

— Escrito de la Asociación de funcionarios y obreros municipales solicitando se desista de los pleitos contenciosos iniciados contra resoluciones que beneficien a modestos empleados.

— Escrito de don Cristóbal Martín Maíllo solicitando un socorro para trasladarse a Madrid.

— Informes de la Tenencia de Alcaldía sobre vecindad.

— Informes de las Comisiones de Ornato, Aguas y Beneficencia.

VECINDAD

Han solicitado ser incluidos en el Padrón de vecindad don Juan López Martínez, don José Cáceres Antolín y don José Villegas Martínez y en el de Beneficencia Ángel Cáceres Juárez.

PIDIENDO LICENCIA

Don Francisco Gómez Romero, ayudante de la Farmacia municipal, ha solicitado un mes de licencia.

SOLICITANDO ACOMETIDA

Don Miguel Granados Gal ha solicitado acometida de agua para la casa número 16 de la calle de Navarro Rodrigo.

Asistencia Social

—o—

El número premiado ayer en la rifa de «Los Igualas» fué el 50.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 413 niños y 545 adultos.

Enfermos curados en el dispensario Antitracomatoso por el doctor Foraleles Ulibarri 168.

Mendigos recogidos en el Parque de Desinfección 24 hombres y 3 mujeres.

Vapores fruteros



Finska Angfartygs Aktiebolaget

El vapor HEKTOS cargará el 5 de Septiembre para Helsinki y demás puertos de Finlandia.

Infernarán sus agentes, Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.—Mazza, 5.

POR TELÉGRAFO

DE BARCELONA

Madrid 1

Elecciones en la Seo de Urgel

En todos los pueblos de la Seo de Urgel, se han celebrado las elecciones sin incidentes.

Únicamente en la parroquia donde el hijo del sindicato destituido señor Pallarés, discutió con el sacerdote don Ignacio Pallarés sobre si tenía derecho a votar, hubo que lamentar las consecuencias.

El hijo del señor Pallarés golpeó con una llave inglesa al sacerdote, hiriéndole en el cráneo y en los maxilares.

Resultado de las elecciones

El resultado total de las elecciones fué el siguiente:

Los conservadores obtuvieron catorce puestos; la Unión Aideria ya cinco y los socialistas cuatro.

Como el número de puestos vacantes era el de 24 en breve se eligió a otra fecha para la elección del puesto que ha quedado sin cubrir, eligiéndose al mismo tiempo los sindicatos primero y segundo.

La situación en Andorra

Los gendarmes siguen custodiando las obras de las Fuerzas Hidráulicas de Andorra.

El representante de la empresa manifestó que actualmente los albañiles ganan 243 pesetas al mes y los peones 181. Además en la cantina se les sirve, en cada comida, tres platos, vino y café, y únicamente se les cobra 54 pesetas mensuales.

Incendio en una fábrica de perfumes

Comunican de Badalona que a consecuencia de la explosión de materias inflamables en una fábrica de perfumes de la calle del Mercat, declaróse un importante incendio, tomando rápidamente gran incremento.

En las últimas horas de la madrugada, los bomberos de Barcelona marcharon precipitadamente hacia el lugar del suceso, pues el fuego amenazaba alcanzar los edificios contiguos.

Varios bomberos han sido heridos con síntomas de asfixia.

Las últimas noticias aseguran que el fuego continua con gran intensidad,

Sobre los incidentes de los "escamotes"

El Juzgado que instruye el sumario por los incidentes de los «escamotes» y de la F. A. I. interrogó a los socios de los centros de la Esquerra, los cuales confirmaron que todos los individuos que detuvieron iban orovistos de bombas, las cuales iban a colocarlas en los centros de la Esquerra.

Después celebráronse careos y un reconocimiento que dieron buen resultado. El señor Graus, que fué secuestrado, reconoció a dos de los detenidos. Estos negaron rotundamente las imputaciones que se les hacen.

Mañana declararán el jefe de los moscos de escuadrilla, el director del diario «Solidaridad Obrera» y un redactor del mismo periódico.

Explosión de una bomba

En la barriada de Hospital, calle de Romans, se registró una terrible explosión, causada por una bomba de gran potencia, a la puerta de una tienda de comestibles.

El explosivo ametralló las fachadas próximas, causándoles grandes destrozos.

Un árbol próximo, corpulento, quedó partido por la mitad. Milagrosamente no se registraron desgracias.

TRIBUNALES Espectáculos

Vuelta al cargo

Terminada la licencia de un mes que disfrutaba, se ha reintegrado en su cargo el Presidente de la Audiencia don Alfonso Aguirre Guerrero.

EN LA AUDIENCIA

Señalamientos para hoy
Sección primera.—Vista de un pleito contencioso administrativo número 57 de 1930.

Abogados, don Francisco García Peinado y don Manuel Esteban.

Vista de pleito de divorcio número 3, de 1933, procedente del Juzgado del distrito de la Audiencia.

Abogados, don Rafael Calatrava y don Manuel Esteban; procuradores, don Lorenzo Pérez Gálardos y don Fausto Martínez.

“Boletín Oficial”

Extracto del correspondiente al día 13:

Circular gubernativa referente a las elecciones de vocales del Tribunal de Garantías.

Otra sobre pasaportes que publicadas aparte.

Otra del jefe de Estadística con relación de los pueblos cuyos

alcaldes deben remitir los datos para la formación del Censo general de establecimientos de enseñanza e instituciones culturales.

Continuación del decreto de Gobierno sobre la Cruz Roja.

—Item del de Agricultura sobre repoblación forestal.

—Orden circular de Gobernación anunciando dos concursos a propuesta del Patronato central para la protección de animales y plantas.

—Relación de los aspirantes admitidos en esta provincia para tomar parte en los certámenes de selección anunciados en la «Gaceta» de Madrid de 22 de junio último, por orden alfabético de apellido, de conformidad con lo dispuesto en el apartado noveno de la Orden ministerial de 20 de expresado mes y las instrucciones de 21 de agosto.

—Efectos judiciales.

—Movimiento natural de la población habido durante el mes de julio en la capital y la provincia.

Bolsa

Cotizaciones

Madrid, 1.

Deuda 4º. interior	65'25
Id. 5º. amortizable	86'25
Idem 4º. idem	77'25
Banco de España	530'00
Español de Crédito	192'00
Hispano Americano	140'00
Tabacalera	191'00
Londres	37'95
París	46'85
Dólar	8'39

GACETILLAS

Nueva obra musical

Con el título de «Perla en el mundo», ha compuesto el pianista Rafael Barco, una plegaria a la Virgen del Mar, que el jueves pasado se estrenó en la función religiosa que se está celebrando en honor de Nuestra Señora, en la Iglesia de Santo Domingo.

Con acompañamiento de una buena orquesta la plegaria fue cantada por el notable tenor almeriense Germán Maya.

La letra es del poeta Bernardo Martín del Rey.

Mañana domingo, a petición de numerosos fieles, se volverá a entonar en alabanza a Nuestra Señora en la función de la tarde.

Nuestra felicitación, para estos artistas de nuestra patria chica.

Elección de representante

Para el día 10 del corriente, ha sido convocado el Ilustre Colegio de Abogados, para proceder a la elección de representante en el Tribunal de Garantías Constitucionales.

La elección tendrá lugar desde las doce a las diez y seis horas de expresado día.

Gitanos detenidos

Por la guardia civil de esta capital ha sido detenido en el barrio de la Caridad, la gitana Araceli Amador Santiago, natural de Requetas de Mar, reclamada por el juez de Instrucción del partido de Gérgal, ingresado en la prisión.

Desaparición de un individuo

De la diputación de la Abejuela (Huércal Overa) ha desaparecido Benito García Pérez, de 20 años, soltero.

A pesar de las gestiones practicadas se ignora el paradero de Benito.

En un rincón del camino vecinal en construcción de Urcal a la Abejuela ha sido encontrada la americana, el chaleco y el sombrero.

Lesionado

En el hospital recibió ayer mañana asistencia facultativa, el obrero José García González, de 36 años, casado, natural de Almería y habitante en la calle de Canadas número 13, de una herida incisa por aplastamiento, de forma irregular en la región frontal, de cuatro centímetros de extensión.

Después de auxiliado pasó a su domicilio.

Vapores fruteros



DJS AJS Spanskolinjen

El rápido vapor SEVILLA cargará el 4 de Septiembre para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega.

Informarán sus agentes, HIJO DE ALFONSO RODRIGUEZ, S. A.—Mazca, 5.

Vapores fruteros



Rederiaklubben Svenska Lloyd

El rápido vapor ANDALUSIA cargará el día 4 de Septiembre y saldrá directo para Göteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.

Para informes su Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.—Mazca, 5.

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especiales nacionales y extranjeras. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio asmerado y económico. RIEGO, 9 A. (ANTES RIAL, 1 ALMERIA).

La Hernia curada

Su hernia crece y le molesta más cada día. Sólo puede librarse de este peligro usando nuestro SUPER COMPRIMIDO «HERNIA AUTOMÁTICO», marca médica científica que sin engorros ni tirantes, en breve tiene poder para curarla y vencerla totalmente. La hernia ha sido completamente desaparecida, con intención de un ser fuerte, robusto y sano como la gente de hernia se.

VISIT EN ALMERIA. Nuestro agente especialista recibirá GRATIS en ALMERIA el LUNES 4 de septiembre en el Hotel Continental de 9 mañana a 4 tarde SOLAMENTE.

IMPORTANTE: Nuestro agente especialista recibirá en GUADIX el MARTES 5 de Agosto en el Hotel Comercio.

Casa central.—Gabinete ortopedico "Hernius", Pelayo, 62.—Barcelona.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatorio.

No sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes a
Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros en destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y Telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Florida y Campana

Campana Saldrá de Almería el dia 22 de Septiembre de 1.933, para Río Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Florida Saldrá de Almería el dia 22 de Octubre de 1.933, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50

CADA FAMILIA SOLO LLEVARÁ UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cama de primera, seguidamente media y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las camareras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los edificios modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato más favorable. Amplios salones, comedores para pasaje de tercera clase.

SERVICIOS ESPECIALES DE 3^a CLASE I E 2, 4 Y 6 LITERAS CON UN SUPLEMENTO DE 35 PESETAS POR PLAZA

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos vapores (correos) hay que solicitarlas con tiempo. Los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor al anochecer. No se libran entradas para las plazas designadas a este puerto.

Para más informes suscribirse a: HIJO DE ALFREDO JIMÉNEZ (S. en C.) Avenida de la República, 69. ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

Lea usted "La Crónica Meridional"

Artistas de cine

pueden ser los que escriban a: «ESTUDIOS A. C. E.», Sepúlveda, 169. — Barcelona
Recibirán instrucciones gratis.

Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzados, permitiendo tener en agua FRÍA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exijalas en droguerías y en su propio interés no admite otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTOS
Granada, 9.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÍGICAS
actúan tanto contra las afec-
ciones del estómago, sea dolor, acedias, vi-
tagres, vómitos después de las comi-
das, inapetencias, debilidad estomacal,
laburras, disentería y en general para
todas aquellas molestias que revele-
nalan digestiones blandas y dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al
Depósito, Sevilla. El autor Farmacia «El Hobo», Tetuán, 20.

Almería botica de Santo Domingo,
Villa de J. Vivas Pérez Avenida de la
República 9.

A. Vizcaíno
DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalia, 20 pral.

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matías López

Son los mejores del mundo
Pedidos en ultramarinos y confiterías

HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería
Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manuela R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»
Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 37'85.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO E. BRIGUÉZ. Mafr. 25.